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Cikk a 3. oldalon

December 5-én megérkezett az 
óvodába a Mikulás bácsi. Minden 
gyermek már nagyon várta a jósá-
gos öreget - dalokkal, versekkel ké-
szültünk neki. Végig járta a Bagoly, 
Mókus és Csiga csoportot, ahol 
meghallgatta a gyermekek műsorát 
és megajándékozta a jókat egy-egy 
csomaggal. A pedagógusok sem 
maradtak ki az ajándékozás sorá-
ból! Megígérte minden kisgyermek, 
hogy jól fog viselkedni, jövőre pedig 
visszavárjuk a Mikulást az óvodába! 
További fotók a 12. oldalon.

Szabó Ágnes

Télapó itt van…

Advent első vasárnapját ünnepeltük

Minden kedves Olvasónknak
áldott, békés, szeretetben töltött
karácsonyi ünnepeket kívánunk!

(Szerkesztőség)



A testület november 28-án tartotta 
ülését, valamennyi tag jelen volt.

Első napirendek a házi segítség-
nyújtás, a Művelődési ház - színtér 
és a védőnői szolgálat elmúlt idő-
szaki működéséről szóló tájékozta-
tók voltak. Valamennyi terület tevé-
kenységét elismerően nyugtázták a 
képviselők és a tájékoztatókat elfo-
gadták. 

Ezután a községi konyha műkö-
déséről szóló napirend következett.  
A testület tudomásul vette, hogy 
jogszabályi rendelkezés miatt az 
önkormányzat közvetlenül nem mű-
ködtetheti a konyhát, csak valamely 
költségvetési szerv útján, így a Ho-
mokhátság Nonprofit Kft. maradt a 
konyha üzemeltetője. 

A belső ellenőrzés 2026. évi el-
lenőrzési terve is napirenden volt, 
amit a testület elfogadott. 

Ezt követően került sor a fecske-
ház 2. számú lakásának bérletére ér-
kezett pályázatok elbírálására. Titkos 
szavazás után az 5 évre szóló bérleti 
jogot a Nagy Márk - Bódog Patrícia 
házaspár nyerte el.

A Bács-Kiskun Vármegyei Kor-
mányhivatal törvényességi fel-
ügyeleti hatáskörében szakmai 
segítségnyújtással fordult az önkor-
mányzathoz a helyi adó rendeletek 
felülvizsgálatát kérve. A rendeletek 
elemzése után megállapítást nyert, 
hogy a magánszemélyek kommuná-
lis adója rendeletünkben biztosított 
adómentesség az alapítványi befize-
tés esetén, nem jogszerű. A telepü-
lésünkön 1995. július 1. óta létező 

adó esetében az akkori törvényi sza-
bályozás meglehetős tág teret enge-
dett a kedvezmények, mentességek 
szabályozásában, amivel az akkori 
testület élt is. A helyi adó azonban 
az önkormányzatokat megillető be-
vétel, amit a testület közhatalmi 
döntéssel állapít meg a közfeladatok 
ellátásának fedezésére, míg az ala-
pítványi támogatás a magánszemély/
vállalkozás és az alapítvány közötti 
magánjogi ügylet. Nem jogszerű, 
hogy a testület közhatalmi bevételt 
magánjogi befizetéssé tegyen. Ebből 
következik az is, hogy így a közpén-
zekkel való átlátható gazdálkodás 
elve is sérül, hiszen egy „magánjogi” 
szervezethez kerül közpénz, továbbá 
jogtalan a rendelet azon szabályozá-
sa, amivel magánjogi befizetési kö-
telezettséget ír elő az adómentesség 
fejében. A testület tudomásul vette 
a Gajdos Éva jegyző által készített 
szakszerű előterjesztést, és az eddig 
külön szabályozott kommunális adó 
és helyi iparűzési adó rendeleteket 
egyetlen rendeletbe vonva alkotott új 
rendeletet. Ebben megszűnt a kom-
munális adónál az adófizetés helyetti 
alapítványi befizetés lehetősége, de 
változtak más feltételek is. A testü-
let a 2012. január 1. óta alkalmazott 
adóösszegeket jelentősen emelte. Így 
a belterületi építmények után az adó 
éves összege 20 ezer, külterületi épít-
mények esetében 13 ezer forint lesz. 
A telek a 4 éves beépítési kötele-
zettség időtartama alatt nem adózik, 
ám a be nem épített telkek adója 40 
ezer forint. Változik a mentességet 

biztosító szükséglakás és a romos 
tanya fogalma is, amely minősítést a 
jegyző egyedi eljárás során vizsgál. 
Mindez 2026. január 1-től.

A testület a Hivatalban igazgatási 
szünetet rendelt el 2025. december 
22. és 23. napjára, így az idei év utol-
só hivatali napja december 19. pén-
tek, az új év első hivatali napja pedig 
2026. január 5-e hétfő lesz.   

Döntöttek az idei Bursa Hungari-
ca Ösztöndíjpályázatokról is. Négy 
pályázó jelentkezett, akik egyenként 
havi 20 ezer forintot kapnak majd.

Egy magáningatlan belterületbe 
vonását is jóváhagyták, valamint 50 
ezer forint támogatást ítéltek meg a 
Megyei Kórházért Alapítvány javára 
a fül-, orr-, gégészeti osztály műsze-
rezettségének megújítására.
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A képviselőtestület ülésén történt

A Kárpát-aljai Nagyborzsovára vit-
tük a Mikulás ajándékait 

Szent Miklós a keleti egyház 
legtiszteltebb szentje. Krisztus után 
született 245-ben, Patara városában 
egy gazdag család gyermekeként. 
Már kisgyerek korában árván ma-
radt, szüleit egy járvány vitte el. 
Örökölt vagyonával nagybátyjához 
költözött, aki Patarában érsek volt. 
Itt fiatalon kolostorba került. Már 
kisgyerekkorában megszerette az 

ottani életet, és a papi hívatást vá-
lasztotta. Egyik zarándokútjáról vis-
szatérve Myra városában püspökké 
szentelték, bár még 30 éves sem 
volt. Püspöksége ideje alatt mind-
végig a szegényeket és a gyerekeket 
támogatta, vagyonát is erre a célra 
használta. Egy éhínség idején az 
egyház teljes vagyonát szétosztotta 
a szegények között.

A legenda szerint halálakor an-
gyalok vitték a végső nyughelyére, 
ahol egy forrás fakadt. Innen hirdeti 
a Mikulás azóta is a szeretetet a gye-
rekeknek, de a tengerészek is védő-
szentjükként tisztelik. Hogy hogyan 
lett a Mikulásból Télapó? Az egy 
másik történet. A cikk az internet se-
gédletével készült.

V. F.

A Mikulás eredete
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Az idén Advent első vasárnapja 
egybe esett november utolsó napjával. 
Kezdett alkonyodni, kigyúlt a fény a 
„betlehemben”, felkerültek az utol-
só díszek a karácsonyfára. Az idén a 
karácsonyfát Szakaliné Héjjas Zsuzsa 
ajánlotta fel. Eddig a házuk körüli ker-
tet díszítette. A kis tér megtelt ünnep-
lőkkel.

Polgármesterünk Szabó Gellért 
köszöntötte a karácsonyi várakozás, 
az első adventi gyertya gyújtására 
érkezett vendégeket. Óvodásaink kis 
műsorának örülhettünk, tapsolhattunk. 
Majd egy kapcsolás, és felgyúlt az 
első lámpa az adventi koszorún, ami a 
népi hagyomány szerinti viaszgyertyát 
helyettesíti. Ezután a sokéves gyakor-

latnak megfelelően tea, forralt bor, sü-
temény várta az érdeklődőket – volt is 
keletje. Köszönet illeti a Művelődési 
ház dolgozóit és önkénteseit a szerve-

zésért, az önkormányzati munkatársa-
kat az előkészületért és Kovács Meny-
hértet a technikai lebonyolításért.

-szerk-

Advent első gyertyagyújtása

Novemberben kicsit csendesebben 
teltek a napok a könyvtárban. Hűséges 
felnőtt olvasók mellett azért a gyere-
kek is örömmel jöttek át délutánonként 
egy kis könyvlapozgatásra, játékra 
vagy épp csak egy kis beszélgetésre. 
A borongós idő beköszöntével sajnos 
a betegségek is felütötték a fejüket, így 
ebben a hónapban tartott családi prog-
ramjaink jóval kisebb létszámban vol-
tak látogatottak, de volt olyan is, amit 
meg sem tudtam tartani.

A hónap elején Micimackó és bará-
tai egyik őszi története hangzott el, és 
színes őszi erdőt készítettünk. Követ-
kező alkalommal pedig Kiss Ottó Ma-
cibocs óvodába megy című kötetéből 
a Csodagyógyszer című mesét olvas-
tam fel, majd meleg sapkát, kesztyűt 
készítettünk. Egyik délelőtt az 1-3. 
osztályosokkal Mészöly Ágnes Irány a 

kastély! című mesekönyvét dolgoztuk 
fel. Játékos feladatok is kapcsolódtak a 
történethez.

A hónap végén viszont a könyv-
tárban is elkezdődött az Adventi ké-
szülődés. Hosszú évek hagyományát 
folytatva idén is 24 feladat várja a vál-
lalkozó kedvű gyerekeket. A feladatok 
között vannak rejtvények, irodalmi 
alkotások, ügyességi feladványok és 
kézműveskedés is. Az utolsó tanítási 
héten a legkitartóbbak ajándékot kap-
nak majd munkájuk jutalmaként.

Minden kedves olvasómnak áldott, 
békés karácsonyi ünnepeket és tartal-
mas olvasmányokat kívánok!

ToBaMa
Könyvvásár

Helyhiány miatt a könyvtári állo-
mányból kivont dokumentumok vására 
lesz a könyvtárban december 13-án, és 

az azt követő hetekben folyamatosan. 
A befolyt összeget a könyvtári kézmű-
ves foglalkozások anyagszükségletére 
szeretném fordítani.

Az idei év utolsó Baba-mama dél-
előttje és Családi mesedélutánja is 
egyaránt december 10-én lesz a meg-
szokott időpontokban.

Könyvtári hírek
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A novemberi élet a Márton nappal 
kezdődött az óvodában. Mindenki se-
rényen készülődött a már hagyomá-
nyos eseményre. Készültek a szebbnél-
szebb, különleges lámpások a gyerekek 
és pedagógusaik kezei alatt. Tanulták a 
csemeték a dalokat, verseket. Novem-
ber 11-én este az óvoda udvarán gyüle-
kezett az érdeklődő közönség, akiknek 
a csoportok előadták kis műsorukat. 
Dalra felkapcsolódtak a mécsesek és 
elindulhatott a felvonuló menet a falu 
utcáin, parkjain keresztül. Az átfagyott 
testnek és kezeknek jót tett a forró tea és 
zsíros kenyér az óvodába visszatérve. 
Nagy örömünk, hogy évről évre egyre 
több az érdeklődő és már az utcákon is 
vannak kíváncsi szemek. Köszönjük!

November 20-án, csütörtökön a 
Mókus és Csiga csoportos gyermekek 
a Vitéz László Programon vehettek 
részt, melyen bábos-mesés előadást 
hallgathattak, különféle furulyákkal 

ismerkedhettek, táncolhattak, énekel-
hettek és még vizuális tevékenységben 
is aktívan részt vehettek. Hálásak va-
gyunk a különleges élményért. 

November 30-án a falusi gyertya-
gyújtáson óvodásaink készültek kis 

ünnepi műsorral. A Mókus csoportos 
gyerekek nagyon bátran álltak ki a 
nagyközönség elé, és versekkel, da-
lokkal teremtették meg a várakozás 
meghitt hangulatát. 

Szabó Ágnes

Novemberben, Márton napján…

Futsal torna a Sportcsarnokban

Ötcsapatos teremtornát sikerült 
megszerveznünk november utolsó 
szombatján. Résztvevők: Kevin, Ki-
rályi Gárda, Kapásból SE, Kocsér, 
Tonyó FC, utóbbi mint rendező csapat. 
Mindenki játszott mindenki ellen, és 
már az első meccstől kemény küzdel-
mek voltak a pályán. A szép játék szép 
gólokkal párosult, és szép védések is 
akadtak bőven azok számára, akik ki-
látogattak a csarnokba.  

Örömmel láttam több helyi fiatalt 
is a pályán. Leghálátlanabb feladata a 

bírónak volt, köszönöm, hogy elvállal-
ta a játékvezetést. Mint rendező csapat, 
mi is a győzelemre játszottunk, ahogy 
mindenki. Időnként szép játékkal vé-
gül be kellett érnünk a 2. hellyel, meg 
a legjobb játékos különdíjjal.

A végső sorrend az alábbiak sze-
rint alakult: I. KIRÁLYI GÁRDA, II. 
TONYÓ FC, III. KAPÁSBÓL SE, IV. 
KOCSÉR, V. KEVIN.

A torna gólkirálya Kovács Ferenc 
lett a Királyi Gárdából, a torna kapu-
sa Tóth Dominik a Kapásból SE-ből, 

a torna játékosa Ondó Edvárd a Tonyó 
FC-ből.

Nagyon szépen köszönöm minden-
kinek, aki segített megrendezni ezt a 
tornát. Susa Patriknak a fényképeket, 
Bódog Szabolcsnak a büfét, az önkor-
mányzatnak a csarnok bérlési lehető-
ségét, Agárdiné Márta gondnok mun-
káját. A rendező csapat tagjai: Ondó 
Edvárd, Ondó Erik, Kemény Dárius, 
Subicz Zsolt, Pásztor Máté és Ladányi 
György nevében

Kovács József

Királyi Gárda Tonyó FC
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Bizony, eleink még névnapot tartot-
tak, köszöntöttek, ünnepeltek. Jól van ez 
így, hiszen a keresztnév egyben személy-
re szabott Ige is. A név jobban meghatá-
rozza életünket (nomen est omen – azaz: 
névben a sors, a régi latin mondás sze-
rint), mint az a véletlen, hogy harminc-
egyedikén vagy elsején születünk e világ-
ra. Két születésnap között nem történik 
más, mint megfordul a négy évszak. De 
olvassunk névnapi köszöntőt Csokonai 
Vitéz Mihálytól:  
„…Pedig Kata neve azt megérdemlené,
Hogy a kalendárjom veressel festené.
Hogy így, mint ünnepet, meg lehetne ülni,
S ne kellene ilyen később becsődülni.
De semmi, jó néven veszi talán Kata
Azt is, amit Múzsám íly hamar írhata.
Nem cifra, de szíves a mi tisztelésünk.
Csak tiszta lélekből mondjuk, úgy nem 
késünk.
Kívánjuk hát, éljen szerelmes párjával,
Éljen nevedékeny három nimfájával.
Éljen sok esztendőt gyönyörű napokkal
S vígadjon örökké fent az angyalokkal.
E rövid, de fontos áldásunk summája
Légyen tiszteletünk örökös táblája….”

Következzen év végi zárásként a ré-
gebbi névnapok rendje szerint élő me-
zővárosi és falusi elődeink életrendje, s 
adventi napjai. A szerző egy Kunszent-
miklóson munkálkodott prédikátor, lelki-
pásztor, Baksay Sándor (1832-1915), aki 
az 1880-as években vetette papírra e so-
rokat, amelyekben a 19. század második 
felének alföldi hangulatát jeleníti meg.

A szöveg egy kis játékra is hívogat: 
aki nem tudná fejből e névnapok naptári 
helyét, utánanézhet. Vagy éppen gyűjthet, 
felidézhet hasonlókat.  Időt álló olvasóink 
még nyilván ismerik az „ízék”, a „bor-
nyúbillegezés”, a „barom kiverés” jelen-
tését, ezeket nem is magyarázzuk meg; s 
bár lenne fiatalabb olvasónk is, aki még 
érdeklődik elődei élete iránt. Végezetül, 
az idézetben írt sorokban rejlő megelége-
dettséget és jó békességet kívánunk kitar-
tó és figyelmes olvasóinknak! 

„…az időt szívesebben osztjuk, s ha-
tározzuk meg névnapok szerint, mint hó-
napok és számozott napok szerint. Vásár-
jaink Balázs, József, Medárd, Nyakavágó 
Szent János, Miklós, stb. nevekkel vannak 
kapcsolatban, úgyszintén veteményezése-
ink, betakarításaink és időjóslataink is.

Hogy a temérdekből csak néhányat 
említsünk: Ha megcsordul Vince, megte-

lik a pince. – Ha Pál fordul köddel, ember 
elhull döggel [azaz betegségekben, am. 
„dögvészben”-bor-]. – Ha fénylik Gyer-
tyaszentelő, az ízéket is szedd elő! amit a 
juhász így változtat: Gyertyaszentelőkor 
inkább a farkas ordítson be, mint a nap 
süssön be az ablakon. – Zsuzsánna napján 
megszólal a pipiske. – Mátyás ront, ha ta-
lál, ha nem talál, csinál (jeget). – Ha Má-
tyás éjszakáján fagy, utána negyven na-
pig fagy; és ha Medárd napján esik, utána 
negyven napig esik. – Gergely megrázza 
szakállát. – Sándor, József, Benedek, 
zsákkal hozza a meleget. – Szent György 
temérdek érdemeit ki tudná elszámlálni, 
és a fagyos szenteket, valamint Orbán 
fagyzáró napját ki ne ismerné? Nagypén-
tek bornyúbillegezés, Szent György a ba-
rom kiverés, néhol cselédfogadás napja. 
A Hugó hetében kelt baromfi eldöglik. A 
dinnyét Hugó után lehet vetni, de legjobb 
az esztendő századik napján, melytől is-
mét század napra várhatni zsendülését; 
valódi érésideje azonban két Lőrinc köze. 
Medárd a kaszálás hete; Gothárd napján 
vetjük az uborkát, Úrnapján ellenben a 
téli retket.

Péter-Pálkor megroppan a búza töve; 
Sarlós és Illés között mozog az aratás. Két 
asszony napja közt kell gyűjtögetni télire 
a tojást. Illés hetében hordhatunk, István 
királlyal nyomtatunk; (István királlyal bú-
csúznak gólyáink is). Kisasszony hetére jó 
gazdának zöld a rozsvetése; a búza Szent 
Mihály előtt két héttel és utána két héttel 
vethető legalkalmasabban. Egyébként úgy 
is szoktuk mondani: Őszit porba, tavaszit 
sárba, azaz: minél korábban mind a ket-
tőt. A márciusi hó árt a földnek, még ha 
zsákban húzzák is rajta végig. Használ el-
lenben a leány arcának mosdásra. Fekete 
karácsonyra fehér húsvétot jóslunk. Teré-
zia Vendel-lel szüretel, de bora csak Már-
ton napra forr ki. Lukács, Dömötör juhászt 
számoltat, valamint hogy őseink is Dömö-
törre szokták befejezni évi számadásukat 
a törökkel. Erzsébetre a rideg gulya, Ka-
talinra a szilaj ménes kerül haza. Lucának 
nem marad más, mint a Luca-napi szél, 
továbbá a Luca-napi aprólékos babonák, 
és a Luca-széke, melyet Luca-napján kell 
munkába venni, s karácsonyra elkészíteni 
úgy, hogy a közbeneső napokon is napon-
ként tegyünk rajta egy-egy vágást. …

De mit törődünk mi Lucával és az ő 
szélvészeivel, mikor az Advent vesz körül 
bennünket a maga borús egével és derült 

nyugalmával; mikor meleg szobánkból, 
telt kamaránkból ki van zárva legalább 
néhány hónapra a törődés és aggódás! 
Reggeli nyolc órakor az Isten házába me-
gyünk énekelgetni, onnét a piacra vagy 
a községházához szót érteni; délután a 
kovácsműhely vidám sziporkái, vagy a 
száraz-molnár lisztes sapkája hívogatnak 
politikai eszmecserére; estefelé a jószágot 
látjuk el. Ez a napi rendje annak az ember-
nek, aki ezelőtt négy hónappal hétszámra 
nem aludt egy huzamban négy órát.

Estére kigyullad a mécs a »nagy ház-
ban«, s míg a fehérnép ujján gyorsan 
fut orsójára a fonál, mi olvasunk nekik 
fennhangon, népies lapokból, szent vagy 
nemzeti történetekből, Petőfi és Arany 
műveiből, s mind abból, amit a »kör« 
könyvtára nyújt. Mikor az olvasást meg-
elégeltük: asztal terül, s az asztalra friss 
sertéspecsenye (»új hús«) kerül, magunk 
hízlalása (nagyon szegény ember az, aki 
sertést sem ölt); édes málé, magunk ter-
mesztése; fehér sajt, magunk sajtolása; 
ízes gyümölcs, magunk ültetése: csípős 
bor, magunk szűrése. De mindez nem 
egyszerre. Olyan tékozlók nem vagyunk. 
Csak módjával, váltogatva.

A rokkák megállanak, kés-villa meg-
csörren; oskolás leánykánk asztaláldást 
mond; asztal mellé ül, aki asztalhoz való, 
kor és rang szerint egymás mellett. Az 
asztalfőt, vagyis az asztal felső szélét 
a gazda foglalja el egymaga; ő mellette 
nem ül senki. Nincs is ott már hely, mert 
balján az asztalpad sarkában áll a kerek 
kosár, s abban a kenyér; tiszta búza pa-
rasztra (korpás liszt) őrletve, s néha egy 
kis málé-lisztlánggal vegyítve; kenyér, 
aminőt egy nemzet asszonya sem tud süt-
ni, kivált nyolcával-tízével napfelköltre, 
– csak a mi feleségeink. Puha, foszlós 
bélű, fényes fekete héjú, rózsás nyílású 
hatalmas félgömb, »mint egy taliga-ke-
rék«. Az ember leveszi báránybőr süve-
gét, mielőtt hozzá nyúlna, s keresztet vet 
rá késével, mielőtt megszegné.

Hát ez a kenyér áll a gazda balján az 
asztalfőnél, jobbján pedig az a láthatatlan 
Valaki, kihez imént az asztaláldás szállt. 
Tudja ezt a magyar ember, hogy így van; 
ezért nem hágy maga mellé ülni senki se 
jobbról, se balról, s ezért szokta mondani: 
»Csak az Isten el ne hagyjon, meg a búza-
kenyér!«” 

Békesség veletek! A kő marad.
--bor--

GARABONCIÁS DIÁK
A vidéki élet rendje
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Karácsony környékén mindig 

megélénkül bennünk valami külö-
nös érzés: egyszerre vágyunk béké-
re, csendre, családi meghittségre… 
és közben tudjuk, hogy az ünnepi 
szeretet nem mindig olyan sima. 
A szeretet néha horzsol. Megesik, 
hogy az ember jót akar – és cserébe 
kissé rászedik. Nem nagy dolgokra 
gondolok: apró „karácsonyi cso-
dákra”, amikor valaki a jóhiszemű-
ségünket úgy értelmezi, hogy akkor 
most minden büntetlenül megúsz-
ható.

A papok például ismerik azt a je-
lenséget, amikor valaki ünnep előtt 
mindig feltűnik a sekrestyében, és 
évek óta ugyanabba a „rövid, de 
életbevágóan fontos beszélgetésbe” 
kezd – ami végül valahogy mindig 
adománykérésben ér véget. Elmo-
solyodunk, mert tudjuk, hogy kicsit 
játszik velünk… de azért belül még-
is jó adni. Hiszen ha teljesen meg-
szigorodna a szívünk, a karácsony 
szépségéből veszítenénk el valamit.

És van itt egy paradoxon: Ha 
szeretünk, néha becsapnak. Ha nem 
szeretünk, akkor viszont mi magunk 
veszítünk el valamit, ami nélkül 
nem is vagyunk emberek.

Karácsonykor egy Gyermek 
jön közénk, aki pontosan ebben a 
törékenységben akar minket meg-
érinteni. Isten nem erőből jön, nem 
hatalomból, hanem kiszolgáltatot-
tan, olyan formában, akit akár túl 
lehet kiabálni, túl lehet sietni, és 
igen: akár vissza is lehet élni vele. A 
betlehemi jászol nemcsak a szeretet 
melegségét mutatja, hanem a szere-
tet kockázatát is. Isten vállalja, hogy 

sérülékeny. És ezzel tanít minket: 
aki igazán szeret, annak olykor fáj a 
szíve. De ettől lesz élő a szeretete.

Nem azt jelenti ez, hogy enged-
jünk mindent, vagy hagyjuk, hogy 
kihasználjanak. A keresztény szere-
tet nem naivitás, hanem szelíd böl-
csesség. De valamit mégis jó szem 
előtt tartanunk: a szeretet mindig 
magában hordoz egy kis „kockázati 
tényezőt”. Nem lehet teljesen bebiz-
tosítani. Nem lehet megúszni hor-
zsolások nélkül. Aki szeret, az néha 
csalódik… de az is megtörténik, 
hogy csoda történik: egy mosoly, 
egy kiengesztelődés, egy váratlan 
jóság, ami miatt mégis megérte.

Karácsonykor erről döntünk újra. 
Hogy merünk-e továbbra is szeretni 
úgy, hogy közben tudjuk: nem lesz 
mindig tökéletes. Lehet, hogy va-
laki visszaél vele, lehet, hogy néha 
bántanak érte. De mégis ez teszi az 
ünnepet ünneppé, az életet életté, és 
a világot emberibbé.

A szeretetben mindig van egy kis 
„szent bolondság”. Isten is így sze-
retett minket: úgy, hogy előre tudta, 
néha majd visszaélünk vele. De Ő 
nem vonta vissza a jóságát – épp el-
lenkezőleg, ránk bízta önmagát egy 
törékeny Gyermek képében.

Úgyhogy ezen a karácsonyon 
nyugodtan lehetünk egy kicsit „bo-
londok” a szeretetben. Nem felelőt-
lenek, nem határok nélküliek – csak 
emberek. Olyanok, akik vállalják a 
kockázatot, mert tudják: ha néha se-
bet kapunk is, a szeretet nélkül sok-
kal nagyobb lenne a seb: a hideg, 
amely ember és ember közé fagy.

Ha szeretünk, olykor becsapnak. 

Ha nem szeretünk – akkor viszont 
mi csapjuk be önmagunkat.

A templom ünnepi rendje a kö-
vetkezőképpen alakul:
December 24: 15.00: Iskolások 
Karácsonyi Műsora + 24.00: Éjféli 
mise
December 25: 08.30
December 26: 08.30
December 31: 08.30 - Hálaadás
2026. Január 01: 17.00 – Újév

Szeretettel hirdetem a Szállást 
keres a Szent Család áhítatot. A ki-
lenc nap Jézus születésének előesté-
jét készíti elő (dec.15-23). Minden 
este úgy imádkoznak, mint akik 
Máriával és Józseffel együtt járják 
Betlehem utcáit – szállást keresve a 
Megváltónak, aki világra akar jön-
ni. Ez lelki cselekedet is, hogy meg-
nyitom-e a saját szívemet Krisztus-
nak? Minden napja arra emlékeztet, 
hogy: vannak élethelyzetek, ahol mi 
mondunk nemet Istennek, és van-
nak pillanatok, amikor végre meg-
nyitjuk neki az ajtót.

Hagyományosan este 17:00 kö-
zös ima, énekek, gyertyagyújtás. 
Ez a közösségi út is jelképezi: Isten 
oda jön, ahol egység és szeretet van. 
Bárki csatlakozhat hozzá.

A kilenc nap nem véletlen, a 
cél: békülés, kiengesztelődés, bel-
ső rendrakás és hogy karácsonyra 
tényleg legyen „hely” bennünk. 
Úgy tanít szeretetre, vendégszere-
tetre, figyelmességre, hogy közben 
egy egyszerű életképet – a szállást 
kereső Szent Család útját – imád-
kozzák végig.

Szeretettel:
 Molnár Zsolt plébános



Örömmel és hálaadással köszön-
tünk mindenkit adventi-karácsonyi 
időszakunkban, s a fent olvasható 
Igével kívánunk Istentől megáldott 
adventet és karácsonyt!

Gyermekek legszebb várakozási 
időszaka és az ünnep csodája jön el 
hozzánk, mert született nekünk az 
Isten Fia, Jézus Krisztus. Isten cse-
lekvése, szeretetének ajándéka Ő. 

Gyermek-lelkű felnőttként is 
vágyunk az elcsendesedésre, meg-
hittségre, vágyaink, álmaink betel-
jesülésére. De van, hogy már nem 
tudunk várni, óhajtani, mert a re-
ményeink széthullani látszanak. A 
karácsony nem az ünnep díszeivel 
és ételeivel, hanem az Istentől jövő 
ajándékkal, a vele való kapcsolattal 
lehet reményteljes mégis! Ahogy a 
csillag felragyogott mutatva az utat, 
ma nekünk is felragyog Isten szava, 
Igéje és Lelke által: amelyek meg-

tartanak, vigasztalnak, bátorítanak, 
örömet adhatnak szívünkbe!

Szeretettel várunk mindenkit 
alkalmainkra! Merjünk élni a lehe-
tőséggel, hogy építsük közösségün-
ket, egymást is!

Szeretnénk a presbitériummal 
együtt köszönetet mondani az el-
múlt év áldozatvállalásaiért, így a 
fenntartói járulékok befizetéséért, 
a perselypénzekért, az adományo-
kért, de a természetben adott segít-
ségért, a kétkezi munkáért, az ÚR 
dicsőségére végzett szolgálatokért!

Köszönettel vesszük, ha szol-
gálatunkat támogatja a Szentki-
rályi Református Egyházközség 
11732208-21059690 számlaszá-
mon is. Egyházfenntartói járulékunk 
dolgozó felnőttek esetében 16.000 
Ft/fő, nyugdíjasoknak 10.000 Ft/
fő. 

Áldott adventi és karácsonyi 

ünnepeket kívánunk a szentkirályi 
református gyülekezet nevében!

Balázs Hajnalka, lelkipásztor és 
Vörösné Vári Ilona főgondnok
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REFORMÁ­TUS ÉLET

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit adventi - karácsonyi alkalmainkra!
Advent első vasárnapja – november 30. vasárnap 10 óra, úrvacsorás Istentisztelet
Közös Bibliaóra Lakiteleken – december 4. csütörtök 18 óra, Balázs Hajnalka szolgálatával
Advent második vasárnapja – december 7. vasárnap 10 óra Istentisztelet
Házi adventi alkalom – december 9. kedd 18 óra
Házi adventi alkalom – december 11. csütörtök 18 óra
Közös Ifi Tiszakécskén – december 12. péntek 18 óra, várjuk az ifjakat!
Advent harmadik vasárnapja – december 14. vasárnap 10 óra Istentisztelet
Házi adventi alkalom – december 16. kedd 18 óra
Advent negyedik vasárnapja – december 21. vasárnap 10 óra Istentisztelet - legátus szolgálatával
Adventi gyertyagyújtás a községünk koszorújánál, mi reformátusok szolgálunk – december 21. vasárnap 16 óra
Gyülekezeti karácsonyi ünnepség a gyerekekkel - december 23. kedd 18 óra
Karácsony első napja - december 25. - úrvacsorás ünnepi Istentisztelet, 10 óra
Karácsony másodnapja - december 26. - úrvacsorás ünnepi Istentisztelet,10 óra
Az év utolsó vasárnapi Istentisztelete - december 28.
Óévi hálaadó Istentisztelet - december 31. szerda 10 óra 
Újévi úrvacsorás Istentisztelet- 2026. január 4. vasárnap 10 óra

Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség,
és az emberekhez jóakarat.”(Lukács 2,14)
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Október 31-én valamennyi óvo-
dapedagógusunk a Tiszaugi Óvo-
dában vehetett részt a 6Bricks 
Szemléletformáló foglalkozáson. 
Az érzékenyítő délelőtt során a fo-
gyatékossággal élők világáról be-
szélgettünk, tanultunk. Saját tapasz-
talatainkat oszthattuk meg óvónő 
társainkkal mély beszélgetéseken 

keresztül. A foglalkozásvezető több-
féle játékon keresztül érzékeltette 
velünk a fogyatékossággal élők min-
dennapjait, mi magunk is bele tud-
tunk helyezkedni az ő játékviláguk-
ba LEGO kockák segítségével. Sok 
új szemlélettel gazdagodtunk ezen a 
délelőttön, melyet nevelőmunkánk-
ba biztosan be fogunk majd építeni. 

Köszönjük a Tiszaugi Óvodának a 
meghívást, és reméljük, hogy ezt 
a szakmai délelőttöt még folytatás 
követi, és mélyíthetjük ismereteink, 
tudásunkat a szemléletformálásban, 
a fogyatékossággal élő gyermekek 
integrálásában.

Szabó Ágnes

Ismét iskolai jótékonysági gála!

November 21-én hagyományos 
jótékonysági estet tartott a szentki-
rályi iskola. A Szentkirályért Köz-
alapítványra befolyt összeget, mely 
meghaladta a 650 ezer forintot, az 
iskola szépítésére, az udvar biz-
tonságosabbá tételére és az oktatás 
színvonalának emelésére fogják for-
dítani. Az iskola tantestülete köszöni 
a nagylelkű felajánlásokat minden 
befizetőnek!

KAZS

Szemléletformáló foglalkozáson az óvodapedagógusok
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November 10-én hétfőn egy ködös 
őszi reggelt követően a felső tagozatos 
tanulókkal elkerékpároztunk a lakite-
leki Hungarikum Ligetbe. A Csillag-
néző Planetáriumban megtekintettük 
az éjjeli égbolt csodáit, majd a Hun-
garikumok Csarnokát fedeztük fel és 
a Géniuszok kiállítótérben interaktív 
módon ismerkedtünk meg a magyar 
feltalálók munkáival. Ezt követően a 
szoborparkban tettünk egy sétát, ahol 
egyes művészeti ágak jeles képviselő-
inek állítottak emléket. A néhány órás 
program több szempontból is hasz-
nos volt: a tanulmányi kirándulásunk 
egészséges testmozgással és egy ki-
váló közösségi élménnyel is párosult. 
Köszönjük a szülők támogatását!

Bimbóné Ádám Mónika

Kerékpáros kirándulás a Hungarikum Ligetbe

Siker a Bolyai Anyanyelvi Csapatversenyen
Nagy büszkeséggel tölt el minket, 

hogy a 2025. november 7-én megren-
dezésre került Bolyai Anyanyelvi Csa-
patverseny vármegyei fordulóján is-
kolánk 5. osztályos tanulói a résztvevő 
67 csapatból a dobogós 2. helyen vé-
geztek. Így megérdemelten képvisel-
hették iskolánkat az országos döntőn. 
A Szentkirályi Betyárok csapat tagjai: 
Homoki-Szabó Pál, Molnár Márk, 
Pusztai Levente és Viszkok Luca Sára. 
Felkészítő tanáruk: Bimbóné Ádám 
Mónika. Gratulálunk Nekik!

KAZS

2025. november 14-én rendeztük 
meg a Szentkirályi Általános Iskola 
hagyományos mesemondó versenyét, 
amelyre idén 21 kisdiák nevezett. A 
gyerekek csodálatos népmesékkel lép-
tek a zsűri és a közönség elé, előadá-
saik pedig ismét bebizonyították, hogy 
a magyar mesekincs ma is élő, gazdag 
és szerethető.

A szünetben a hangulatot a nyárlő-
rinci Pöszméte citerazenekar tette még 
különlegesebbé. Léczné Urbán Berna-
dett vezetésével egy igazán színvona-

las, élőzenés műsorral ajándékozták 
meg a jelenlévőket, amely méltó kísé-
rője volt a mesék világának. A verse-
nyen két kategóriában hirdettünk ered-
ményt, mindkettőben az első három 
helyezett érdemelt díjat:
1-2. osztályosok:
1. hely: Kis-Ország Olívia
2. hely: Bencsik Elizabet
3. hely: Horváth Boglárka
3-4. osztályosok:
1. hely: Kis-Ország Hanna
2. hely: Benke Vanessza

3. hely: Rátfai Zalán
Emellett két különdíjat is kiosztott 

a zsűri: Bende Mása 1. osztályos és 
Kovács Vivien 4. osztályos tanuló.

Köszönetet mondunk minden részt-
vevőnek, a zsűri tagjainak, felkészítő 
pedagógusnak és szülőnek, hogy hoz-
zájárultak a rendezvény sikeréhez. A 
mesemondó verseny továbbra is fontos 
közösségi élmény marad Szentkirály 
életében – jövőre újra találkozunk!

Kovács-Sáfrány Irén
Fotók a 12. oldalon

Mesemondó verseny Szentkirályon – újra
megelevenedtek a népmesék
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300 éve halt meg Bercsényi Miklós kurucgenerális

Székesi Bercsényi Miklós gróf, a 
Rákóczi-szabadságharc főgenerálisa, 
fejedelmi helytartó jelentős szerepet ka-
pott a törökök elleni felszabadító háború 
időszakában. A szabadságharc elbukása 
után pedig a bujdosás jutott neki osztály-
részül.

Miklós fiatalkora, tanulmányai
Kevés adat található róla, ebből az 

időszakból. Miklós 1665 szeptemberében 
született a Nyitra vármegyei Temetvény 
várában. Édesapja Bercsényi László fő-
nemes jelentős birtokokkal rendelkezett. 
A családnál házitanítók és nevelők pal-
lérozták a fiatal Miklós ismereteit és fej-
lődését. Bizonyára képezték még haditu-
dományokra, valamint kardforgatásra is. 
Egyetemi tanulmányait Nagyszombat-
ban végezte néhány évig. Utána Esterhá-
zy Pál nádor udvarába került, hogy újabb 
ismeretekkel gyarapodjon.

Harcai az oszmánok ellen
Már egészen fiatalon bekapcsolódott 

a törökök ellen folyó felszabadító háború 
lovas harcaiba. Ugyanis az uralkodó ki-
nevezte tisztté és megbízta a vágsellyei 
vár várkapitányi teendők ellátásával. 
Mint e vár kapitánya vett részt 1686-ban 
a Budavára elleni ostromban. Katonáival 
hősiesen küzdöttek az oszmánok ellené-
ben. A harcosai közül többen is megsebe-
sültek. Rövidesen kinevezték a szegedi 
vár kapitányává. A törökök elleni háború 
harcaiban annyira kitüntette magát, hogy 
a császár kinevezte ezredessé.

Lipót császár, figyelembe véve a 
Bercsényiek érdemeit és hősies harcu-
kat, 1689-ben grófi rangra emelte Lász-
lót és fiát, Miklóst. Sőt Bercsényi Miklós 
1691-től Ung vármegye örökös főispán-
ja lett, valamint 1696-98. között Felső- 

Magyarország hadbiztosa. További fe-
lelős megbízásokat kapott még: királyi 
tanácsos, bányavárosok helyettes gene-
rálisa, Hadbiztosi Hivatal bíróságának 
elnöke. Hűségét bizonyítja, hogy a hadra 
kelt vármegyei nemességgel segítette le-
verni a Tokaji Ferenc vezette hegyaljai 
kuruc felkelést.

Szervezkedés a Habsburg-hatalom
ellenében

A XVII. század végén már óriási 
terhek sújtották a magyar társadalmat: 
hadiadók, hadak elszállásolása, ellátása, 
a teljes létbizonytalanság és más nehé-
zségek. Bercsényi Miklós a nemesi-ren-
di szervezkedés időszakában, az 1690-es 
évtized végén ismerkedett meg és került 
kapcsolatba II. Rákóczi Ferenc (1676-
1735) herceggel, az erdélyi fejedelmek 
leszármazottjával. A szervezkedés idején 
a kapcsolatuk elmélyült, szinte barátivá 
kovácsolódott. Ők is érzékelték a császá-
ri udvar elnyomó politikáját. Rákócziék 
levél útján akarták felvenni a kapcsola-
tot a Francia Királysággal, a Habsburg 
elnyomás és a gyarmatosítási politika 
ellen. Bercsényi fontos szerepet játszott 
Rákóczi francia és svéd diplomáciai 
kapcsolatainak kialakulásában. Árulás 
miatt kitudódott a francia uralkodónak 
írt levél. Az osztrák hatóság 1701. április 
18-án letartóztatta Rákóczit a nagysárosi 
várkastélyban és a bécsújhelyi várbör-
tönbe szállították. Bercsényi a megtorlás 
elől Lengyelországba menekült. Onnan 
szervezte tovább az ellenállást és a fel-
kelést.

Kirobbant
a Rákóczi-szabadságharc

Rákóczinak 1701. november 8-án si-
került elmenekülni a börtönből, ő is Len-
gyelországba távozott. Felvette a kap-
csolatot Bercsényivel. A magyarországi 
elégedetlenek vezetői több alkalommal 
is megkeresték a két főurat. Felkérték 
Rákóczit, hogy álljon a Habsburg ura-
lom elleni szervezkedés élére. Rákóczi 
1703. június 16-án lépte át kíséretével 
a magyar határt, ahol a bujdosók csa-
patai meghatottan várták a nagyságos 
fejedelmet. Rákóczi kiáltványt intézett a 
nemzethez, kibontották a szabadságharc 
zászlóit, melynek felirata: Pro Patria et 
Libertate (A Hazáért és a Szabadságért).

Bercsényi csak néhány hét késéssel 
követte Rákóczit, mert lengyel és más 
nációk közül is toborzott még embere-
ket. A gróf a szabadságharc kezdetétől 
jelentős funkciókat töltött be a kuruc ál-

lamban és a haderőben. Politikai-diplo-
máciai szerepeket is megoldott. Mindig 
bírta a fejedelem bizalmát. Ő lett a kuruc 
hadsereg főgenerálisa, majd a szécsényi 
országgyűlésen a kormánytanács elnöke. 
Bercsényi Miklós általában a hadsereg-
nél tartózkodott valamelyik táborban. 
Sokszor ő irányította a fejedelem mel-
lett a haderő 1-1 csapattestét. A selmeci, 
majd a nagyszombati béketárgyalásokat 
vezette a császáriak képviselőivel szem-
ben, amelyek nem vezettek eredményre. 
Ő kötötte meg a Rákóczi lengyel király-
ságát tervező varsói szerződést I. Péter-
rel.

Bercsényi Miklós nem mindenben 
volt azonos nézeten a fejedelemmel. 
Szűkebb térre igyekezett szorítani a 
protestáns köznemesség befolyását az 
államigazgatás területén. Külpolitikai 
kérdésekben is volt vitája Rákóczival, 
azonban végig hűen kitartott a szabad-
ságharc szent ügye mellett, a konföde-
rációra tett esküjét megtartotta. Az áru-
lókkal szemben nem ismert kegyelmet. 
1707-ben az ónodi országgyűlésen ő 
kezdeményezte a Habsburg-uralkodóház 
trónfosztását. Az 1708 augusztusában 
zajló trencséni vesztes csata után a kuru-
cok csillaga kezdett lehanyatlani.

Bercsényi, Rákóczi megbízatásával 
1710 végén Lengyelországba utazott, 
hogy az orosz cár segítségét kérje. Az 
ígéreten kívül tényleges támogatást 
nem kaptak. Rákóczi és kísérete 1711. 
február 21-én elhagyta hazáját. A kuruc 
hadsereg pedig május 1-jén a nagymaj-
tényi mezőn lerakta fegyvereit. Ezzel 
elbukott a nyolc évig zajló szabadság-
küzdelem.

Bujdosás és emigráció
Bercsényi Lengyelországban élt egé-

szen 1716-ig. Az osztrák-török háború 
kitörésekor Rákóczi reménykedni kez-
dett. A szultán hívására Törökországba 
mentek a bujdosók. Bercsényi Miklós 
Orsova környékén gyűjtött sereget, be-
vetésre nem kerültek. 1718-ban a felek 
békét kötöttek. A török kormány Ro-
dostót jelölte ki a bujdosók tartózkodási 
helyéül. Ott töltötte élete hátralévő éveit 
Bercsényi is. Közben 1723-ban nőül vet-
te Kőszeghy Zsuzsannát. A főgenerális 
300 évvel ezelőtt, 1725. november 6-án 
halt meg.  Maradványait 1906-ban hoz-
ták haza és Kassán helyezték végső nyu-
galomra. Az ő fia volt Bercsényi László, 
aki Franciaország marsallja lett.

Kenyeres Dénes
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Júhtúróval töltött rántott töltött 
gombafejek
Hozzávalók: 8 db csiperkegomba, bő 
olaj a sütéshez. A töltelékhez: 200 g 
juhtúró, 3 ek tejföl, 2 gerezd zúzott fok-
hagyma, bors, 0.25 db szerecsendió, 
1 csokorfriss petrezselyem. A bundá-
záshoz: 4 db tojás, só, bors, 5 ek liszt, 
200 g zsemlemorzsa.
Elkészítése:
1. A gomba tönkjét kivágjuk, vagy csak 
simán letörtjük, és megmossuk a feje-
ket. A töltelék hozzávalóit egy tálban 
összekeverjük, és beletöltjük a gom-

bába. Ezután egy fél órára fagyasztóba 
tesszük, hogy jól összeálljon. 
2. A bundázáshoz felverjük a tojást a 
sóval és a borssal, elkeverjük benne a 
lisztet, majd ebbe a keverékbe forgat-
juk a gombákat, ezután a zsemlemor-
zsába, és visszarakjuk még 15 percre a 
fagyasztóba.
3. Egy lábasban olajat hevítünk – kb. 
5 cm magasan kell lennie az olajnak 
–, és közepes hőmérsékleten, 150-160 
fokon aranybarnára sütjük benne a 
gombákat. Papírtörlőre szedjük, és le-
itatjuk a felesleges zsiradékot.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
* Szentkirályon, és a vele szomszé-

dos településeken szántót, legelőt, ka-
szálót vásárolnék vagy bérelnék. Ben-
csik Jenő telefon: 06-20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzetében, 
szántót bérelnék vagy vásárolnék! Sza-
bó Sándor 06-30-258-4495.

* Szentkirályon 24 ha szántóföld el-
adó. Érd.: 30/443-8344.

* Traktorost, faiskolai munkást ke-
resek. Farkas Mihály 30/687- 3975, fm-
szentkiraly@gmail.com

Született: Jónis Ábel Barnabás 
2025.11.21. anyja neve: Szél Rebe-
ka, Gyurján Ábel 2025.11.24. any-
ja neve: Szabó Liliána

Házasságot kötött: Kocsis Ad-
rienn és Német Máté 2025.11.22.

Elhalálozott: Komáromi Fe-
rencné  sz.név: Danka Erzsébet  élt 
82 évet (volt szentkirályi lakos)

Anyakönyvi hírek

November
időjárása

Az elmúlt évekhez hasonlóan ala-
kult, az Erzsébetek nem rázták meg a 
„pöndölt”, a Katalinok nem kopogtak, 
vagyis nem fagyott meg a talaj. Inkább 
őszies volt az idő. A hónap első felében 
szinte minden nap 10 C fok fölé emel-
kedett a hőmérséklet, az éjszakák is 
fagymentesek voltak. Ezután némileg 
csökkent a hőmérséklet, előfordultak 
gyenge fagyok, a nyílt helyeken ki-
sebb edényekben jég képződött, főleg 
a hónap vége felé. 23-án még egy kis 
időre a határ is kifehéredett. Csapa-
dékviszonyok: 3-án 0,2 mm, 7-én 2,8 
mm, 8-án 3,2 mm, 15-én 1,1 mm, 17-
én 7,2 mm, 20-án 1,5 mm, 21-én 10 
mm, 23-án 6,8 mm, 24-én 3,5 mm, 25-
én 6,2 mm, 29-én 0,3 mm. Összesen 
novemberben 42,8 mm. A sokévi át-
lag: 52 mm. 2024 novemberében 37,1 
mm esett, míg 2023-ban 114,9 mm-t 
mértünk.

Vecsei

Közérdekű telefonszámok • Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 
• Orvosi ügyelet: 1830 • Kecskeméti Rendőrkapitányság: 76 484-684 • Ti-
szakécskei rendőrőrs: 76 441-155 • Körzeti mb. Urbán Ferenc: 70 624-8060 
• Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 70 776-5920 • Szabó Gellért polgár-
mester: 70 3371-341 • Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 30 9832- 966 • Kovács Pál 
tanyagondnok: 20 547 4778 • Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196 •

Szösszenet régi Mikulás-napról
Ez az eset valamikor 1950. Mikulás 

napján történt, kint a pusztában. Akkor 
a gyerekek még maguk találtak ki játé-
kot, adott esetben felnőttek segítségével. 
Még kisgyerekeknek is megvolt a napi 
ház körüli beosztása a tanuláson kívül. 
Vizet bevinni a kútról, apró jószág ki-
engedése, becsukása, esetleg tüzelő be-
vitele. Mindezek mellett ritka volt a jó 
gyerek. Valami csínyt mindig elkövet-
tek, esetleg nem akartak tanulni. Én sem 
voltam a jóság mintapéldánya. Mindig 
kapható voltam valami csínytevésre. Ál-
landó izgő-mozgó voltam, sokszor paró-
diába illő dolgokat műveltem. Nem le-
hetett az ördöggel ijesztgetni, még attól 
sem féltem. Hát, ha a Jézuska az égben 
lakik, akkor az ördög a föld alatt. Hoz-
zá is fogtam hogy kiásom, és majd adok 
neki. Nem sikerült akkora gödröt ásni, 
és szüleim nemtetszésére abba kellett 
hagynom.

A Mikulással viszont más volt a 
helyzet, ő akkor házhoz jött. Igen nagy 
volt a hó. Hallottuk a csengettyűszókat. 
Mivel jó előre fel voltam készítve a vár-
ható eseményekre, nosza, be az ágy alá. 
Nagy csizmakopogások közepette jöttek 
be, és mivel a Mikulás mindent tud, egy-
ből keresték a rossz gyereket. Ketten is 
voltak nagy subában. Az ágy alá is be-
néztek. Nagy ordítás közepette kihúz-
tak, egy kicsit a virgáccsal el is látták a 
bajom, és fogadalomra kényszerítettek, 
hogy ezután jó gyerek leszek. Persze 
ajándékot is kaptam a virgácson kívül. 
Dió, mogyoró, alma került ki a subából. 
Az éjszaka folyamán aztán átgondoltam 
az esti történetet. Korán reggel, mivel 
nagy hó volt, kinyomoztam, hogy mer-
ről jöttek. Még a fűzfát is megtaláltam, 
ahonnét a virgácsot vágták. Hát, így telt 
el az a régi nap.

Vecsei Ferenc

Meghívó
A Szentkirályi Általános Iskola és Alapfokú Művésze-
ti Iskola Karácsonyi ünnepségét 2025. december 19-
én, pénteken 11.00 órakor tartja a művelődési ház-
ban. A rendezvényre mindenkit szeretettel várunk!



A kis mesemondók: Az 1-2. osztályosok, a 3-4. osztályosok

SZENT­KIRÁLYI  HÍRMONDÓ füg­getlen közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. 
Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 
06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres 
Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, 
Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos 
u. 13. telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden 
hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda 
Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcso-
latos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon.

Képek az óvodai Mikulás látogatásáról

Meghívó
December 13-án, szombaton 9-12 óráig  adventi vásárt

szervez az iskola a művelődési házban!

Szeretettel várnak mindenkit a gyerekek, a szülők és a pedagógusok!


